

О проведении Единой недели иммунизации в 2025 году

Управление Роспотребнадзора по Кемеровской области-Кузбассу информирует, что с 24 по 30 апреля 2025 года на территории Российской Федерации будет проводиться Единая неделя иммунизации – ежегодное мероприятие, проводимое в рамках Всемирной недели иммунизации, направленное на повышение осведомленности людей о важности иммунизации для здоровья и благополучия.

Лозунг кампании 2025 года: «Добиться иммунизации для всех – в наших силах». Цель мероприятия: продемонстрировать, что продлить жизнь и сократить распространение болезней — в наших силах, но для этого необходимо защитить людей, их близких и социальное окружение от вакциноуправляемых инфекционных заболеваний путём иммунизации; повысить охват иммунизацией посредством улучшения информированности населения и общественности.

Вакцины спасают жизни людей самого различного возраста, защищая от более чем 30 инфекций и смертельно опасных заболеваний в детстве и взрослом возрасте.

По информации Всемирной организации здравоохранения только за последние 50 лет, благодаря применению вакцин, было спасено 154 миллиона человеческих жизней, это более 3 миллионов жизней в год или шесть жизней каждую минуту. Примерно 94 миллиона жизней было спасено в результате применения вакцин против кори.

За тот же период вклад вакцинации в улучшение показателей выживаемости младенцев составил 40 %, благодаря чему в настоящее время больше детей доживают до своего первого дня рождения.

С 1988 г. от полиомиелита было привито 3 миллиарда детей, благодаря чему сегодня 20 миллионов человек, которые в отсутствие вакцинации были бы парализованы, имеют возможность самостоятельно передвигаться.

Эти достижения необходимо развивать в интересах дальнейшего спасения жизней.

Вакцины дают будущее ребенку. У полностью привитого ребенка больше шансов вырасти здоровым, получить образование и стать активным членом общества, чем у ребенка, страдающего заболеваниями.

В Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 17 сентября 1998 г. № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» вакцинопрофилактика рассматривается неотъемлемой частью государственной политики в области здравоохранения.

Право на защиту от инфекционных болезней, которые можно предупредить посредством вакцинации — это право каждого гражданина. Наше государство на

законодательном уровне гарантирует, во-первых, доступность профилактических прививок, во-вторых, бесплатное проведение профилактических прививок, включенных в национальный календарь профилактических прививок и календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям (Приказ Минздрава России от 06.12.2021 № 1122н «Об утверждении национального календаря профилактических прививок, календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям и порядка проведения профилактических прививок»).

Компоненты современных вакцин применяются много лет и изучены на безопасность. Все вакцины проходят строгие доклинические и клинические испытания. Для иммунопрофилактики используются только зарегистрированные в соответствии с законодательством Российской Федерации отечественные и зарубежные медицинские иммунобиологические препараты, которые проходят обязательную строгую сертификацию.

Для обеспечения эпидемиологического благополучия уровень охвата населения плановой иммунизацией в регионе должен составить не менее 90%, а среди детей — не менее 95%.

На территории Кемеровской области-Кузбасса, на фоне общероссийского подъема заболеваемости, в 2023 году начался рост заболеваемости вакциноуправляемыми инфекциями, такими как коклюш и корь. В 2024 году рост заболеваемости продолжился.

Большой вклад в структуру заболеваемости корью в 2024 году внесли представители религиозного течения евангельских христиан-баптистов, на долю которых пришлось 43 % всех заболевших. Также имело место формирование крупных очагов кори (до 22 пострадавшего) среди евангельских христиан-баптистов.

С начала 2025 года в области отмечается резкий рост заболеваемости эпидемическим паротитом, обусловленный формированием крупного очага среди евангельских-христиан баптистов с 68 пострадавшими.

Ситуация по заболеваемости корью и эпидемическим паротитом выявила существующую проблему на территории нашей области в виде недостаточного уровня охвата прививками в связи с отказами от иммунизации.

Многочисленные отказы от профилактических прививок свидетельствуют о недочетах в организации пропаганды среди населения преимуществ вакцинопрофилактики, ее целей и задач, об отсутствии позитивного и сбалансированного освещения вопросов иммунизации.

По данным Всемирной организации здравоохранения во всем мире ежегодно умирает более 12 миллионов детей, 2/3 этих смертей вызваны болезнями, которые могли бы быть предотвращены при помощи вакцин.

В Российской Федерации в 2024 году было зарегистрировано 4 летальных исхода от кори у не привитых детей. На текущий период 2025 года уже зарегистрировано 4 летальных исхода от кори у не привитых детей.

Единственный способ повлиять на граждан, отказывающихся от иммунизации ~ это донести до них достоверную информацию о пользе вакцинации. Проводимая неделя иммунизации еще один повод, направленный на формирование у людей понимания, что сделать прививку - это защититься самим и защитить окружающих. Любая прививка в сотни раз безопаснее, чем заболевание, от которого она защищает.

Единая неделя иммунизации достаточно широко отмечается в нашей стране. Программа мероприятий включает выставки, семинары, дискуссии, лекции для широкого круга населения, размещение видеоматериалов, информации на WEB - сайтах, раздачу информационной литературы, проведение тематических бесед, игр, организацию работы тематических «горячих линий» и прочих мероприятий.

Информация о работе «горячей линии» по вопросам вакцинопрофилактики, организованной Управлением Роспотребнадзора по Кемеровской области- Кузбассу размещена на сайте Управления <https://42.rospotrebnadzor.ru/>.